

ОРГАН ПАРТБЮРО,
ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОИ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 68 (850).

ВТОРНИК

7 октября

1952 года

X год издания

Цена 10 коп.

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ (5 октября 1952 года)

5 октября в Большом зале Кремлевского дворца открылся XIX съезд ВКП(б). В зале заседаний — делегаты съезда, а также многочисленные гости, представители трудящихся советской столицы, рабочие, государственные и партийные деятели, представители науки и искусства и представи-

тели зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Семь часов вечера. Появление на трибуне товарища Сталина и его верных соратников тт. Молотова, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Берия, Кагановича, Хрущева, Андреева, Микояна, Косыгина делегаты встречают долгими аплодисмен-

тами. Все встают. По залу волнами прокатываются возгласы: «Товарищу Сталину — ура!», «Великому Сталину — ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Родному, любимому Сталину — ура!». Эти возгласы звучат на разных языках народов Советского Союза и мира. В этой горячей овации выражены чувства беспредельной

любви и преданности гениальному вождю коммунистической партии, советского народа и всего прогрессивного человечества родному Иосифу Виссарионовичу Сталину.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии съезд открывает вступительной речью товарищ **В. М. Молотов.**

Вступительная речь тов. В. М. МОЛОТОВА

Товарищи!

От имени Центрального Комитета партии приветствую делегатов XIX партийного съезда, а также наших дорогих гостей, представляющих здесь зарубежные коммунистические партии и другие братские партии рабочего класса. **(Бурные, продолжительные аплодисменты).**

Первое наше слово сегодня должно быть посвящено тем, кто в годы войны против германских и других агрессоров героически защищал нашу Советскую Родину и отдал свою жизнь за наше правое дело. Почтим вставанием славную память погибших в этой войне, отдавших свою жизнь в борьбе против фашизма, за дело свободы и независимости Советского Союза. **(Все встают).**

Среди нас нет сегодня некоторых виднейших деятелей нашей партии. Умер Александр Сергеевич Щербаков, который возглавлял политическую работу в армии в трудные годы войны и который особенно известен партии как выдающийся руководитель Московской партийной организации. Нет среди нас Михаила Ивановича Калинин, которого так хорошо знала вся страна и так любила наша партия. Умер Андрей Александрович Жданов, один из талантливых представителей сталинского руководящего ядра партии. Мы помним и имена других умерших друзей и товарищей, жизнь которых была неразрывно связана с партией. В знак глубокого уважения почтим их память. **(Все встают).**

Предыдущий съезд нашей партии был в 1939 году. За истекший период произошли события большой исторической важности.

Как известно, мирный труд нашего народа был нарушен вероломным нападением германского фашизма на Советский Союз. Мы вынуждены были прервать работу по выполнению задач третьей пятилетки. Нам пришлось полностью перестроиться на военный лад, все подчинив интересам разгрома вторгшегося на нашу территорию врага.

Вторая мировая война была величайшим испытанием для молодого многонационального советского государства. Она, вместе с тем, была всесторонней проверкой правильности политики нашей партии. В годы войны советский народ пережил не мало трудных дней и принес тяжелые жертвы. Но в огне этих событий Советский Союз не ослаб и не заколебался, а под руководством нашей партии еще больше закалился и окреп, как социалистическое государство, еще больше уверился в своих силах, в непобедимости своего великого дела.

Вторая мировая война закончилась поражением фашистских агрессоров, что во многих отношениях развязало силы народно-освободительного движения в Европе и Азии. В создавшихся новых условиях, особенно ввиду решающей роли в этой войне Советского Союза, стал возможен происшедший в послевоенный период поворот целого ряда стран с капиталистического пути развития на новый путь, на путь создания и

развития народно-демократических государств. Тем самым было положено начало новому этапу в развитии международного социализма.

Все это объясняет, почему в наши дни так возросло руководящее идейное воздействие нашей партии на все стороны жизни страны и так велика любовь нашего народа к своей партии — к партии Ленина—Сталина. **(Продолжительные аплодисменты).**

Это объясняет также, почему ныне так высок ее международный авторитет и так велико доверие и уважение трудящихся других стран к нашей партии, к ее сталинскому руководству. **(Бурные, продолжительные аплодисменты).**

В условиях послевоенного времени Советский Союз сосредоточил свои силы на задачах восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, а также на задачах сохранения и укрепления мира между народами.

На настоящем съезде нам предстоит обсудить директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР. Итоги истекшего года, а равным образом и хозяйственные достижения текущего года свидетельствуют о том, что трудящиеся нашей страны добились уже значительных успехов в выполнении величественных заданий пятой пятилетки. Чтобы идти уверенно вперед, мы должны еще решительнее бороться с имеющимися недостатками в нашей работе, за преодоление настроений самоуспокоенности и бюрократического самодовольства, где бы они ни появлялись, памятуя о том, что критика и самокритика является боевым и непреходящим оружием коммуниста и что это — наш, советский метод подъема самостоятельности масс.

Решения съезда вдохновят партию и весь советский народ не только на выполнение, но и на перевыполнение нового пятилетнего плана. Это будет означать дальнейшее и всестороннее укрепление мощи советского государства и дальнейшее значительное повышение материального и культурного уровня жизни народа: рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Тем самым, осуществляя пятилетку, советский народ добьется новых важных успехов на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. **(Бурные аплодисменты).**

Мы не забываем, разумеется, и о том, что Советский Союз живет «в системе государств», что существует империалистический лагерь, который имеет авантюристические захватнические планы, который все больше вооружается, всячески раздувает военную истерию и ведет подготовку к развязыванию новой мировой войны. Этот агрессивный, антидемократический лагерь возглавляют правящие реакционные круги Соединенных Штатов Америки, выполняющие волю капиталистических монополий, которые в ненасытной погоне за увеличением прибылей стремятся силой установить свое мировое господство. Имен-

но правящие круги США несут главную ответственность за преступную войну в Корее, за захват китайского острова Тайвань, за превращение Западной Германии и Японии в зависимые государства, а также за создание на Западе и на Востоке агрессивных военных союзов, вроде Северо-атлантического блока, направленных против миролюбивых государств — Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии.

Ничто, однако, не может скрыть происшедшего в последние годы серьезного ослабления мировой капиталистической системы, особенно после того, когда от нее в послевоенный период отпал целый ряд государств с общим количеством населения в 600 миллионов человек. Ничто не может скрыть и неспособности капиталистических стран справиться с нарастающей опасностью нового экономического кризиса и нового увеличения массовой безработицы, что ведет, вместе с тем, к усилению противоречий и трений между этими государствами и к неизбежному обострению классовой борьбы в этих странах. Никакие усилия поджигателей войны и их газетной челяди, стремящихся напаять на себя маску миролюбия и одновременно одурманить читателей буржуазной прессы распространением клеветы об агрессивности Советского Союза, не смогут затуманить того факта, что именно со стороны агрессивных кругов империалистического лагеря идут новые и новые угрозы свободе и национальной независимости народов, все новые угрозы нарушения мира и международной безопасности. Чем больше раскрываются шаткость и ненадежность дальнейших перспектив и внутренние слабости современного капитализма, находящегося на стадии общего кризиса и усилившегося сползания к режиму фашизма, тем агрессивнее становятся главные державы империалистического лагеря и их разбойничья пропаганда новой войны.

Лагерь реакции и агрессии противостоит другой лагерь — международный лагерь защиты мира и демократии. Этот миролюбивый демократический лагерь по праву возглавляет Советский Союз, твердо и неизменно отстаивающий политику сохранения и укрепления мира между народами. **(Продолжительные аплодисменты).**

В этой связи нельзя не отметить, что важнейшим итогом второй мировой войны является тот исторический факт, что Советский Союз окончательно вышел из положения международной изоляции. Теперь дело мира и демократии вместе с Советским Союзом отстаивают страны народной демократии, Китайская Народная Республика, Германская Демократическая Республика. Кроме того, теперь защита мира и демократии опирается на мощное международное движение сторонников мира, которое объединяет сотни миллионов людей и, в том числе, многие миллионы сторонников мира в странах капитализма.

Борясь за обеспечение мира, мы, советские люди, ни на минуту не забываем о

необходимости должной бдительности и готовности к активному отпору любой агрессии со стороны воинствующего империалистического лагеря. Без этого нельзя по-настоящему отстаивать дело сохранения и упрочения мира. Мы руководствуемся при этом известным указанием товарища Сталина, которое стало основой борьбы народов за дело мира:

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. **(Бурные, долго несмолкающие аплодисменты).** Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну».

Настоящий партийный съезд продемонстрирует, насколько выросли и окрепли силы Советского Союза, родины победившего социализма. Он выполнит и свою главную задачу — осветит ярким светом марксизма-ленинизма дальнейшие пути к новым и еще более славным победам социализма в нашей стране и к дальнейшему, еще более широкому и мощному сплочению международных демократических сил в интересах защиты мира во всем мире. **(Продолжительные аплодисменты).**

Наша партия пришла к XIX съезду могучей и сплоченной, как никогда. **(Продолжительные аплодисменты).** Знамя нашей партии, овеянное славными боями и многими победами, высоко поднято и зовет наш народ вперед, к победе коммунизма. **(Продолжительные аплодисменты).** Имя вождя нашей партии, имя Сталина выражает лучшие надежды и стремления всего прогрессивного человечества. **(Бурная, долго несмолкающая овация. Все встают).**

Да здравствует партия Ленина—Сталина! **(Бурные аплодисменты).**

Да здравствует XIX партийный съезд! **(Бурные аплодисменты).**

Да живет и здравствует многие годы наш родной, великий Сталин! **(Бурная, долго несмолкающая овация. Все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!», «Слава великому вождю партии и народа товарищу Сталину!», «Да здравствует родной Сталин!»).**

По поручению Центрального Комитета XIX съезд партии объявляю открытым. **(Все встают. Бурные, продолжительные аплодисменты. Делегаты съезда поют партийный гимн «Интернационал»).**

Затем, по предложению тов. Молотова, съезд переходит к избранию своих руководящих органов.

Слово предоставляется тов. Мельникову. По поручению Совета представителей делегаций всех областей, краев и республик он предлагает избрать президиум съезда в составе 16 человек. Предложение принимается. Тов. Мельников предлагает избрать в президиум съезда товарищей:

Окончание на 2 стр.

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ (5 октября 1952 года)

Андрианова В. М.
Аристова А. Б.
Багирова М. Д.
Берия Л. П.
Булганина Н. А.
Ворошилова К. Е.
Кагановича Л. М.
Коротченко Д. С.
Куусинена О. В.
Маленкова Г. М.
Молотова В. М.
Ниязова А. И.
Патоличева Н. С.
Сталина И. В.
Хрущева Н. С.
Шаяхметова Ж.

Когда тов. Мельников называет имя товарища Сталина, в зале возникают бурные аплодисменты. Все встают.

Состав президиума избирается съездом единогласно.

Далее тов. Молотов предоставляет слово тов. Брежневу. Выступая по поручению Совета представителей делегаций, он предлагает избрать Секретариат съезда в составе товарищей:

Поскребышева А. Н.
Игнатова Н. Г.
Капитонова И. В.
Мгеладзе А. И.
Мельникова Л. Г.
Муратова З. И.
Пузанова А. М.
Снечкуса А. Ю.
Смирнова Д. Г.

Съезд единогласно избирает Секретариат, предложенный тов. Брежневым.

По поручению Совета представителей делегаций тов. Мгеладзе вносит предложение избрать редакционную комиссию съезда в составе товарищей:

Поспелова П. Н.
Гафурова Б.
Ильичева Л. Ф.
Михайлова Н. А.
Суслова М. А.
Третьяковой Е. И.

Тов. Молотов ставит на голосование предложение тов. Мгеладзе. Съезд единогласно избирает редакционную комиссию.

По предложению тов. Патоличева единогласно избирается Мандатная комиссия съезда в составе товарищей:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Маленков Г. М.

2. Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) — докладчик Председатель Ревизионной Комиссии тов. Москатов П. Г.

3. Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы — докладчик Председатель Госплана тов. Сабуров М. З.

4. Изменения в Уставе ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Хрущев Н. С.

5. Выборы центральных органов партии.

Затем съезд утверждает регламент своей работы.

Слово для отчетного доклада Центрального Комитета ВКП(б) предоставляется

Пегова Н. М.
Арутинова Г. А.
Бабаева С.
Беляева Н. И.
Брежнева Л. И.
Ваганова С. А.
Гришина И. Т.
Ефимова А. П.
Калиберзина Я. Э.
Кириченко А. И.
Киселева Н. В.
Кэбина И. Г.
Раззакова И. Р.
Шкирятова М. Ф.
Яковлева И. Д.

После выборов руководящих органов утверждается следующий порядок дня съезда:

Секретарю Центрального Комитета тов. Г. М. Маленкову. Съезд и гости с напряженным вниманием слушают доклад. Доклад неоднократно прерывается горячими аплодисментами съезда.

Трудовые подарки строителей XIX съезду ВКП(б)

Стахановский труд

В кружеве лесов спрячутся массивные колонны. Слышен стук молотков. Это кровельщики и плотники заканчивают работу по устройству кровли. Бригада кровельщиков тов. Сычева выработывает до полутора норм. Штукатуры выполняют работы сложного профиля. Еще несколько дней, и леса, одевающие здание клуба, строители снимут, и жители Куйбышевского района увидят их работу (карнизы, капители, пилястры, базы колонн и т. д.), которую выполняли бригады мастеров штукатурного дела тт. Криницкого и Мосягина.

Девятнадцать лет работает штукатуром Иван Борисович Казанцев. На пару с ним трудится комсомолец Петр Лапшин, бывший воспитанник школы ФЗО. Юноша еще первый год на стройке, а уже справляется с заданием при любых условиях. Шаблоны для штукатуров делает столяр тов. Мешков, а фронт работы подготавливает бригада плотников тов. Кабирова.

Стахановцам поручена отделка выше средней сложности. Прежде чем вытягивать базу колонны, предварительно срубается излишки кирпича. Чтобы достичь хороших результатов отделки, нужно правильно надеть кольцо на колонну и прочно «приморозить» его алебастровым раствором. После этого подгоняется шаблон к кольцу так, чтобы его можно было свободно передвигать по окружности, и только тогда наносится первый слой раствора толщиной 0,5 сантиметра. Обрызг производится жидким раствором, чтобы смочить кирпич и закрыть все поры. После нанесения грунта забивают штыри или «ерши» для образования каркаса. Намет делается в несколько приемов, чтобы придать базе колонны желаемую форму. Параллельно с оштукатуркой вытягивают капители колонны. Эту операцию тт. Казанцев и Лапшин делают вдвоем: один вытягивает, другой подставляет сокол, чтобы упавший раствор снова пустить в дело.

Работая таким методом, стахановцы выполняют норму на полтора процента.

А. ЛИСОВА,
мастер.

Впереди — коммунисты

Готовясь достойно встретить XIX съезд партии, коллектив шлакоблочного производства комбината производственных предприятий взял обязательство выполнить досрочно план сентября. Слово свое коллектив сдержал с честью.

Во главе социалистического соревнования идут коммунисты.

Шлакоблочная № 1 (начальник коммунист тов. Павлов) план десяти месяцев выполнила досрочно, к 3 октября, план сентября — на 133 проц.

Здесь отлично трудилась бригада тов. Ермолова, полностью выполнив взятые ею повышенные обязательства. В сентябре она сформовала 90 тысяч шлакоблоков.

Месячный план выполнен

Достойно встретил историческую дату — день открытия XIX партийного съезда — коллектив стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе. План сентября по освоению средств на строительство жилья и культурно-бытовых объектов строители выполнили на 100,2 процента.

Хороших успехов добились строители на сооружении жилья для тружеников нашего треста.

Заканчиваются строительные работы в двухэтажном доме № 9, где работает звено столяров Филиппа Денгына. Стахановцы выполняют нормы на 170 процентов. Не отстают и бригада каменщиков Ивана Якорева на бытовой кладке фундамента под здание общежития № 14.

Трудятся за двоих

С честью сдержали свое слово бригады каменщиков Алексея Масленкова и Ивана Лесанова, данное в честь открытия XIX партсъезда. Стены 18-квартирного трехэтажного дома № 2 (28 квартал Уралмаша) выложены в срок. Стахановцы в дни предсъездовской вахты трудились каждый за двоих.

Хороших успехов каменщики достигли благодаря своему упорному труду, а также стахановской работе плотников и таке-

Смена начальника шлакоблочной № 3 коммуниста тов. Бочарникова завершила сентябрьский план на 127 проц.

Хороших показателей в труде добилась бригада бетонщиков, руководимая коммунистом тов. Хузеевым (бетноарматурный завод). Бетонщики выполнили план сентября на 256 проц.

Сейчас коллектив ставит перед собой задачу: закрепить достигнутые результаты и еще шире развернуть борьбу за улучшение качества продукции, снижение себестоимости, за экономию основных материалов, электроэнергию, за повышение производительности труда и лучшее использование механизмов.

Ф. РАДЬКО.

ЗА РУБЕЖОМ

Бесчинства американских военнослужащих в Англии

Английская печать отмечает, что на территории Великобритании еще никогда в мирное время не было такого количества иностранных солдат, как сейчас. По данным «Дейли уоркер», в настоящее время в Англии находится около 60 тысяч американских военнослужащих, расквартированных более чем на 30 базах. Как полагают, в соответствии с американскими планами превращения Англии в «непотопляемый авианосец», численность вооруженных сил США на английской территории будет увеличена. Об этом свидетельствуют непрерывающееся строительство новых американских баз, расширение и переоборудование старых. С этой целью сносятся целые деревни, реквизируются тысячи гектаров пастищ и пахотной земли.

Американские солдаты и офицеры терроризируют население городов и сел, близ которых расположены их базы. «Таймс» по этому поводу замечает, что американские военнослужащие «склонны смотреть на города и поселки Англии, как на места, где можно найти экзотические развлечения». В поисках этих «развлечений» американские солдаты и офицеры каждый вечер устремляются в провинциальные города Восточной Англии — Норидж, Ньюмаркет, Милденхолл, Оксфорд, Кембридж. Драки, дебоши и аморальные выходки американских военнослужащих привели к тому, что местные жители перестали посещать бары и танцевальные площадки, где бываю американцы.

Для американских военнослужащих созданы специальные публичные дома даже в старинном университетском центре — Кембридже.

Газета «Таймс», признавая, что каждый англичанин, обладающий чувством национальной гордости, «испытывает недовольство, когда ему приходится спрашивать у американской военной полиции разрешения пройти по английской земле», в то же время рекомендует соотечественникам «подавлять эти глубоко укоренившиеся национальные чувства».

Однако английский народ, судя по сообщениям печати, все меньше прислушивается к подобным советам. На дорогах и на стенах домов в Англии часто появляется лозунг: «Янки, убирайтесь домой!»

Репрессии против бельгийских солдат

БРЮССЕЛЬ. В сентябре военный трибунал в Льеже приговорил 23 солдат к тюремному заключению за участие в демонстрации против увеличения срока военной службы.

Газета «Драпо руж» сообщает, что приговор трибунала вызвал возмущение в широких слоях населения, которое протестует против политики милитаризации страны, проводимой в угоду американскому империализму.

КЛУБ СВЕРДЛОВСКОПРОМСТРОЯ

На рабочем поселке Эльмаш

9 октября

демонстрируется звуковой
художественный фильм

„Советский Дагестан“

Начало вечерних сеансов
в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 15 мин.

Редактор Ф. В. НЕЗНАЙКО.

НС36484.

Заказ № 9103.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 49.

Т. ТРЕТЬЯКОВ,
мастер.